Комбинаторика-3. Из чисел от 1 до n составлены все неупорядоченные наборы по k различных чисел. Докажите, что в каждый набор можно добавить по одному числу (в разные наборы может добавляться одно и то же число) таким образом, что получатся различные неупорядоченные наборы из k+1 различных чисел.

Замечание: это верно только если 2k<n.

Решение: Рассмотрим двудольный граф: одна его доля это все подмножества из k элементов из чисел от 1 до n, а вторая – (k+1) элементные. Две вершины соединены ребрами, если одно подмножество содержится в другом. Построенный граф, очевидно, является регулярным (степени вершин в одной доле совпадают), а значит, к нему можно применить лемму Холла (о свадьбах), откуда очевидно получается утверждение задачи надо из начальных подмножеств сделать те, с которыми они соединены ребрами в паросочетании из леммы Холла..
